

习近平十九大之后的首次出访,有四个“特殊”

关注

11月10日至14日,中共中央总书记、国家主席习近平应邀赴越南岘港出席亚太经合组织(APEC)第二十五次领导人非正式会议,并对越南、老挝进行国事访问。

5天时间,近40场双边活动,成果丰硕,好评如潮,举世瞩目。

让我们用四个“特殊”来回顾一下十九大后党和国家最高领导人出访的成功开篇。

一、特殊安排
11月10日,习近平访问的第一天。这一天,亚太经合组织工商领导人峰会进入最重要的日程——习近平出席峰会,发表题为《抓住世界经济转型机遇 谋求亚太更大发展》的主旨演讲。

邀请中美俄等大国领导人发表演讲是亚太经合组织工商领导人峰会的传统。这一次,考虑到习近平的行程安排,越方特意将会议日程延后。

同是在岘港,越南总理阮春福,因即将启程出席东盟峰会,无法在首都河内迎接习近平对越南进行国事访问,专程赶来,于11日同习近平见面。

12日至13日,习近平总书记、国家主席对越南进行国事访问。

从河内内排国际机场接机,到欢迎仪式、晚宴和会谈会见,越共中央政治局几乎所有委员都在不同场合出现在习近平的访问活动中。高规格特殊礼遇,折射出中越“同志加兄弟”的特殊情谊。

13日至14日,习近平总书记、国家主席对老挝进行国事访问。

这是时隔11年,中国党和国家最高领导人再次对老挝进行国事访问。从机场到下榻宾馆沿途,欢迎的人群几乎没有间断。

主席府门前,高高悬挂中老两国领导人巨幅画像。当习近平乘车路过时,道路两旁上千名当地民众挥舞中老两国国旗,数百名身着盛装的老挝各族人民载歌载舞。

二、特殊情谊
中越、中老在争取国家独立和民族解放历程中结下深厚传统友谊。相邻的地理位置,相同的社会制度、相近的发展道路让彼此命运紧密相连。

习近平总书记、国家主席在十九大后首访即前往两国,实现中越、中老两党两国最高领导人年内互访。习近平同两国领导人亲切互动交

流,充分体现亲密无间的特殊情谊。

在越南,越共中央总书记阮富仲、国家主席陈大光共同举行盛大欢迎宴会。在老挝,两国党和国家最高领导人出面接待。

访问中,习近平抚今追昔,重温双方老一辈领导人友好交往的历史,回顾双方人民彼此支援的经历,向胡志明主席陵、老挝无名战士纪念碑献花圈。

在胡志明故居,习近平总书记、国家主席同阮富仲总书记品茗畅谈,承诺不忘中越传统友谊的“初心”。

在万象,习近平同奔舍那等家族友人亲切见面,再叙友情,勉励他们继续投身中老友好事业。

三、特殊意义
这次访问,是党和国家最高领导人在十九大胜利举行后的首访,举世瞩目。

习近平此次出席APEC会议并访问东南亚社会主义邻国,面向世界权威宣示中国发展道路和执政方略,立足周边践行亲诚惠容与合作共赢理念,深耕周边、扎根亚太、辐射全球,实现了十九大后中国新时代外交的亮丽开局。

在APEC工商领导人峰会上发表主旨演讲时,习近平精辟阐述中国发展的前进征程,深刻揭示中国发展的光明前景、鲜明指出中国发展

的和平本质,充分展现中国发展的世界意义,阐释中国发展道路。

今年是东盟成立50周年,明年将迎来中国—东盟建立战略伙伴关系15周年。在这个特殊的时间节点,习近平于10日下午出席亚太经合组织领导人同东盟领导人对话会。这是中国最高领导人首次在多边框架内同东盟进行集体对话。

稳航舵、引方向、定基调。习近平主席在APEC岘港会议上高举开放包容、互利共赢的旗帜,力推亚太经济一体化进程,倡导亚太伙伴关系精神,发挥了“主心骨”作用。

四、特殊情怀

习近平的这次访问,有种情怀贯穿始终。“全面建成小康社会,13亿中国人,一个都不能少!”习近平在APEC工商领导人峰会演讲中这句铿锵有力的话,引起全场最强烈共鸣。

“5年来,又有6000多万贫困人口稳定脱贫……这一成果来之不易,我们为之感到自豪。”

“让所有贫困人口脱贫,是中国政府对人民作出的承诺,也是我牵挂最多、花精力最多的一件事情。”

“让人民过上好日子,是我们一切工作的出发点和落脚点。”

掌声,为习近平展现出的人民情怀而响!习近平的这种人民情怀,并不仅仅局限于中国人民,对其他国家的人民,他也同样关心。这正是习近平天下情怀的一部分。

在河内,习近平抵达后的第一场重要活动,就是出席越中友谊落成移交仪式暨河内中国文化中心揭牌仪式。

越中友谊宫是中国援建越南的标志性工程,不仅是中越传统友好的见证,还会成为两国民心相通的桥梁。漫步其中,不仅能看到拥有1500个座位的剧院,还有茶室、图书室、中医理疗室、中文学习室等功能区。

在万象,习近平同老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席本扬一道出席中国为老挝援建的民生领域标志性项目玛霍索综合医院奠基仪式。

他还和本扬一道走进眼科病房,同两名接受白内障手术后康复的老方病患亲切交流。

贴心的交流、温暖的话语、亲和的魅力,拉近了彼此的心灵距离。来源:新华网

国内

我国成功发射“风云三号D”气象卫星



11月15日2时35分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将“风云三号D”气象卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道。

“风云三号”气象卫星是我国第二代极轨气象卫星,可实现全球、全天候、多光谱、

三维、定量遥感。这次发射的“风云三号D”卫星将与2013年9月发射成功的“风云三号C”卫星进行组网观测,进一步提高大气探测精度,增强温室气体监测、空间环境综合探测和气象遥感探测能力,促进气象卫星综合应用水平的提升,为促进生态文明建设、国家综合防灾减灾和“一带一路”建设等提供重要支撑。

“风云三号D”卫星和执行这次发射任务的长征四号丙运载火箭由中国航天科技集团公司所属上海航天技术研究院研制,测控任务由西安卫星测控中心、中国卫星海上测控部共同完成,中国气象局负责卫星应用系统建设和运行。

这是长征系列运载火箭的第254次飞行。来源:新华网

Torus 硅元交换机成功研制

记者15日从我国高性能计算领军企业中科曙光获悉,中科曙光近日成功研制出面向E级计算的Torus硅元交换机。

E级超算是指每秒可进行百亿亿次数学运算的超级计算机,被全世界公认为“超级计算机界的下一项皇冠”。

“目前大型超级计算机,特别是准E级或未来的E级系统,在系统规模、扩展性、成本、能耗、可靠性等方面仍面临着严峻挑战。硅元交换机是采用Torus架构的高速网络交换机产品,基于它构建的超级计算机互连网络系统具有领先的性能、超强的扩展能力、极佳的容错能力。”中科曙光高性能计算产品事业部总经理李斌介绍说。

据介绍,“硅元”是指Torus高维直接网络中的一个单元,一个硅元内部采用3D-Torus拓扑结构,多个硅元可以构建更高级的4D/5D/6D-Torus直接网络。

“将一个3D-Torus硅元集成到一台模块化交换机,能够极大提高系统集成度和密度,减少网络线缆,降低部署复杂度,降低成本。”李斌解释说。

据了解,中科曙光早在2015年的硅立方高性能计算机中就已实现了3D-Torus。

“目前,中科曙光的Torus网络技术研究又有了突破性进展。Torus网络的维度从3D进化到了6D,提高Torus维度能有效降低大规模系统的网络跳数。”李斌说。

中科曙光副总裁沙超群表示,Torus硅元交换机可以支持多达192个100Gb高速网络端口,Torus硅元交换机之间通过400Gb专用接口进行互连。“通过这样的硬件实现,提高了Torus高速网络技术的覆盖范围,一些中小规模的高性能计算系统也可以更便捷地享用这项先进技术。”

来源:新华网

江苏出台城市治理与服务方案



交通拥堵、黑臭河道……针对这些困扰人们的“城市病”,省委、省政府近日出台《城市治理与服务十项行动方案》(下称《方案》),集中力量解决“城市病”等突出问题,让人民在城市中生活得更方便、更舒心、更美好。

“城市治理与服务十项行动”具体包括“五项工程”和“五项计划”。“五项工程”是指交通畅行工程、停车便利化工程、排水防涝工程、黑臭水体整治工程、生活垃圾分类工程;“五项计划”包括基本公共服务提升计划、棚

户区改造和住宅小区服务改善计划、新市民融入城市计划、市民文明素养提升计划、公共安全防护计划。《方案》明确,到2020年,城市治理与服务重点突出问题得到有效破解,长效机制基本建立。

直指“痛点”,集中解决“城市病”,坚持问题导向,聚焦当前城市治理与服务中的突出问题,城市工作中的“痛点”,是《方案》的鲜明特色。

以人为本,城市治理转变方式。城市的核心是人,关键是12个字:衣食住行、生老病死、安居乐业。《方案》要求,加快转变粗放型城市治理方式,全面提供精细化城市公共服务,切实提升城市环境质量、人民生活质量、城市竞争力,努力建设和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市。

落细落小,下足“绣花”功夫。《方案》明确城市人民政府落实主体责任,省牵头部门组织参与部门指导各地有序开展。任务明晰,精细分工,有力保证“十项行动”的有效实施。来源:中国江苏网-新华日报

“粤港跨境直通快线”开通



由东莞市政府、黄埔海关联合打造的“粤港跨境直通快线”日前正式开通。从此,以莞

产智能手机为代表的“东莞智造”货物可通过“粤港跨境直通快线”实现出口通关“提速度、降费用、简流程”。

黄埔海关驻长安办事处主任高泳庄说,为解决莞产手机等货物通关耗时长、手续多的问题,东莞市政府、黄埔海关推出“粤港跨境直通快线”模式,粤港两地海关借助智能化卡口自动验放系统,实现粤港无缝清关,确保货物全程无障碍快速直达香港机场。据统计,该模式减少了载货清单申报、报关单附页补录、车次确认、人工施(验)解封、海关重复查验等8个环节,物流时间较改革前降低40%。来源:人民日报海外版



第15届迪拜国际航空展11月12日开幕。本次航展吸引了全球1200余家参展商,预计将有超过7万观众前来参观。航展首次邀请中国空军八一飞行表演队参加飞行表演。

国际

津巴布韦现在局势怎么样?

新华社记者独家披露

津巴布韦首都哈拉雷市15日凌晨传出2至3声疑似爆炸声,军方随后发表声明否认发动军事政变,并表示会保证总统穆加贝和其家人的安全。就此次事件的最新情况,本网连线了新华社驻哈拉雷分社记者张玉亮。

新华网:津巴布韦首都发生爆炸,目前的局势怎么样?

张玉亮:当地时间15日1时左右,津巴布韦首都哈拉雷市区传出2至3声疑似爆炸声,之后趋于平静。凌晨3时左右,津巴布韦军方通过国家电视台发表声明,表示会保证总统穆加贝和其家人的安全,军方目前采取的实际行动,目的是让执政党内的“罪犯”被绳之以法,并尽快恢复津巴布韦正常的政治局势。

新华网:总统罗伯特·穆加贝的情况如何?

张玉亮:目前总统穆加贝和其他津政府官员没有对这一事件发表声明,也没有公开露面,行踪不明。

新华网:现在是否可以认为已经发生了军事政变?

张玉亮:军方还没有最新的表态,但军队已经封锁了要道。今天早晨7点,记者前往哈拉雷

市中心发现,所有的主要街道上都有士兵驻守,通往议会大厦和政府机构的道路已经全部被封锁,并且有坦克驻防,军方的直升机也在市区上空持续低空巡逻。此外,据津巴布韦当地媒体报道,前往机场的道路也有军队驻守。

新华网:军方选择此时行动的导火索是什么?是否意味着公开支持此前被解职的副总统姆南加古瓦?

张玉亮:军方选择此时行动有两个原因。第一是津巴布韦副总统埃默森·姆南加古瓦被解职事件。本月6日,穆加贝宣布解除副总统姆南加古瓦的职务,指认他觊觎总统宝座,所作所为不符合副总统的身份。另外,津巴布韦国防军司令康斯坦丁·古希亚·奇文加13日向媒体宣读了一份声明,敦促执政党津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线(民盟)停止排挤和清洗参加过独立战争的党内干部,也就是停止排挤姆南加古瓦等一干人,并表示军队对此不会无动于衷,会采取措施阻止反革命分子企图劫持执政党的图谋。民盟随后在14日发布声明,谴责了奇文加的这番言论,并认为这是叛国言论,对国家的和平和稳定构成了威胁。有专家认为,在民盟发布

了声明后,其与军方的矛盾已经公开化。新华网:这次事件对津巴布韦的政局将产生哪些影响?

张玉亮:最大的影响在于姆南加古瓦和津巴布韦“第一夫人”格雷丝·穆加贝的命运可能会发生逆转。总统穆加贝于11月6日解除了姆南加古瓦的职务,而格雷丝·穆加贝被认为有望在12月份的党代会上当选津巴布韦第一副总统,甚至有可能成为穆加贝的“接班人”。这些都使姆南加古瓦和格雷丝·穆加贝两人之间矛盾加深。在军方采取此次行动后,姆南加古瓦和格雷丝·穆加贝两人的命运会充满变数。另外,总统穆加贝未来的命运也扑朔迷离。

新华网:现在国际社会对津巴布韦局势有何反应?

张玉亮:目前非洲联盟和南部非洲发展共同体尚未对津巴布韦局势发表声明。但是美国和英国的驻津使馆都发布了公告,要求本国公民密切关注津巴布韦局势,减少外出。

津巴布韦实行多党制,现执政党为津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线,简称民盟,津巴布韦自独立以来执政至今。

津巴布韦总统罗伯特·加布里埃尔·穆加贝生于1924年2月21日,1980年津巴布韦独立后,穆加贝出任政府总理。1987年,津巴布韦政体变为总统内阁制后,穆加贝改任总统并连任至今。来源:新华网

外媒:美三航母战斗群结束西太军演

朝警告演习或引发核战争

外媒称,美国海军官员称,一支由三个航母战斗群组成的美国海军部队即将完成在西太平洋持续数日的军事演习,演习展示了美国海军指挥协调多个航母战斗群的独一无二的能

据美国国防部新闻网站11月13日报道,一名海军官员对国防部新闻网站说:“美国海军是全球唯一能展开此类演习的国家。”

海军官员称,参加演习的三艘航母是“罗纳德里根”号、“尼米兹”号和“西奥多·罗斯福”号,演习内容包括防空演练、海域监视、海上航行补给、防御性空战训练、近距离协同作战及其他训练。来自日本和韩国的舰艇也分别参加了此次演习。

报道表示,美国太平洋舰队司令斯科特·斯威夫特上将在美国海军第七舰队的一份公报中称:“两艘航母一同训练的机会就很少,更不用说三艘航母一同训练。多个航母战斗群展开

作战行动是非常复杂的。”他还说:“在西太平洋的此次演习是对美军太平洋舰队独一无二战力的有力证明,也是对该地区持续安全与稳定的坚定承诺。”

报道称,海军官员认为,这是自2006年和2007年在关岛海域举行“勇敢之盾”军事演习后,美军首次在西太平洋展开由三个航母战斗群参与的演习。

官员们表示,近来美国海军航母还在南海、东海和菲律宾海域展开了双航母战斗群作战演习。

报道称,双航母战斗群演习通常是由美国海军向第七舰队行动海域派遣一个航母战斗群,并让其与第七舰队常驻日本的航母一同展开演习。但这一次的情况是,“尼米兹”号结束了在第五舰队行动海域波斯湾的部署任务,并由“西奥多·罗斯福”号航母接替。母港在日本

的第七舰队“罗纳德里根”号航母与上述两艘航母及其所属战斗群进行会合。

另据日本《朝日新闻》11月14日报道,美国总统特朗普曾于访亚洲期间,美国三艘核动力航母在日本海举行了罕见的军事演习。对此,美国海军13日向媒体公开了训练情形。美国的意图是,在强化对朝鲜经济制裁的同时,向朝鲜展示包括军事行动在内的“所有选项都摆在桌面上”的决心。

又据法新社11月13日报道,朝鲜13日在联合国警告说,美国派遣三艘航母参加与韩国的联合海上演习加剧了紧张局势,并有可能引发核战争。来源:参考消息

